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Dommerhjørnet 
 
Dommerhonorar  
Når du skal have udbetalt dit dommerhonorar henvender du dig i restauranten.  
IŜǊ ǳŘŦȅƭŘŜǊ Řǳ Ŝƴ έŘƻƳƳŜǊǎŜŘŘŜƭέΣ ǎƪǊƛǾŜǊ ǳƴŘŜǊ ƻƎ ŦňǊ ǳŘōŜǘŀƭǘ ǇŜƴƎŜƴŜΦ 
 
 
Fodbolddommer ς er det noget for dig? 
 
FBU udbyder Dommergrundkursus i Langeskov med kursusstart d. 3. november 2009.  
 
Teori og praksis  
Du får indsigt i udvalgte områder af Fodboldloven, og du får kendskab til de praktiske sider af 
dommergerningen.  
Dermed har du de formelle forudsætninger for at dømme fodboldkampe under FBU og DBU.  
 
Læs mere om kursusindholdet på www.fbu.dbu.dk/news/newsShow.aspx?id=248589 
 
Man skal være fyldt 15 år  
Som fodbolddommer skal du kunne optræde i en myndig rolle, hvor alder ikke betyder lige så meget, som 
din evne til at styre begivenhederne med overblik og selvtillid. Kursister skal dog være fyldt 15 år på 
eksamenstidspunktet.  
 
Kursusforløbets teoridel foregår over seks hverdagsaftener.  

¶ Dertil kommer en weekenddag til den praktiske del.  

¶ Herefter vil der være en afsluttende eksamen. 
 
hŘŜƴǎŜ .ƻƭŘƪƭǳō ǘƛƭōȅŘŜǊ ŘƛƎΧ 

¶ Odense Boldklub betaler kursusgebyr 

¶ Alle dommere deltager i klubbens årlige trænertur 

¶ Dommerne honoreres med kr. 150,- (11-mands/90 mins), kr. 135,- (øvrige offsidekampe)  
samt kr. 110,- (7/9 kampe uden offside) + kr. 35,- pr. stævnekamp 

  

file:///C:/Users/Jan/Documents/Odense%20Boldklub/Information/Nyhedsbreve/Oktober/på
http://www.fbu.dbu.dk/news/newsShow.aspx?id=248589
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ForældreHjørnet 
 
Arbejdsdag i Ådalen 
Lørdag den 24. oktober kl. 09.00 ς моΦлл ŀŦƘƻƭŘŜǊ Ǿƛ έŀǊōŜƧŘǎŘŀƎέ ƛ )ŘŀƭŜƴΦ IŜǊ ǎƪŀƭ Ǿƛ ōƭΦŀΦ ƳŀƭŜ 
sternbrædder på klubhus, underbrædder på tribune, indvendig malerarbejde etc. 
Alt dette for at forbedre vore faciliteter til glæde for alle medlemmer og gæster i huset. 
Tilmelding til Jan Knudsen på jakn@ob.dk senest 20. oktober 2009 - opgiv venligst om du ønsker at deltage i 
den efterfølgende fællesspisning 
 
Projeƪǘ έCƻǊŋƭŘǊŜǊŜƪǊǳǘǘŜǊƛƴƎ og Forældremotionέ 
Primo november vil I modtage et spørgeskema, som skal være med til at præcisere hvilke opgaver samt 
motionstilbud I som forældre ønsker at være med til at løse i regi af Odense Boldklub samt under hvilke 
forudsætninger. 
Til at varetage denne opgave har vi lavet praktikaftale med 2 studerende på 5. Semester -  Mathias og 
Simon - fra SDU, Syddanmark. De læser Idræt og Sundhed. 
Vi glæder os meget til at se resultatet, så tag godt imod de Mathias og Simon, når de henvender sig. 
 
Ny website 
Bestyrelsen har besluttet, at der skal nedsættes en arbejdsgruppe med repræsentanter fra bestyrelsen, 
webmaster Peter Nielsen, forretningsfører Jan Knudsen samt en række andre interesserede som har lyst til 
at give en hånd med. Indledningsvis skal der laves en kravspecifikation til websiten samt etiske og 
principielle spilleregler. Har du lyst til at bidrage til udviklingen og/eller driften af OBs fremtidige website, så 
kontakt Jan Knudsen på jakn@ob.dk eller 4045 7860 
 
Juleafslutning 
Arbejdsgruppen samles første gang medio oktober. I vil høre nærmere i invitationen. Der laves 2 ς én for 
micro (drenge og piger sammen) samt én for børnefodbold (drenge og piger sammen). 
 

Information  
Alle forældre vi har I vores email databaser vil fremover modtage dette Nyhedsbrev. Hvis du hører om 
forældre der ikke har modtaget Nyhedsbrevet,  
så bed dem henvende sig til Jan Knudsen i OB kontoret på 4045 7860 eller jakn@ob.dk for at komme på 
listen. 
 
OB Fodbold- og Teknikskole  
Fredag den 9. oktober har skolen sin sidste træning i 2009. OB Fodbold- og Teknikskole starter igen efter 
påske 2010. 
 
OK støtter Odense Boldklub 
Bestil et OK Benzinkort, og knyt det til din klubs sponsoraftale. Så støtter du din klub, hver gang du tanker 
med dit kort. Når der er købt 500 ltr. Brændstof udbetales kr. 200,- + moms til klubben og efterfølgende 5 
øre pr. ltr. Ex moms 
Du bestiller dit kort her www.ok.dk/Bilist/Bestil/Benzinkort/Bestil-benzinkort.htm eller ved henvendelse på 
OB sekretariatet 
Ved tilmelding skal du oplyse klubbens sponsor nummer, som er 55 95 82 
 
  

mailto:jakn@ob.dk
mailto:jakn@ob.dk
http://www.ok.dk/Bilist/Bestil/Benzinkort/Bestil-benzinkort.htm
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KursusHjørnet 
 
Kursus i Indendørs Træning 
Odense Boldklub inviterer alle ƛƴǘŜǊŜǎǎŜǊŜŘŜ ǘǊŋƴŜǊŜ ǘƛƭ ŀǘ ŘŜƭǘŀƎŜ Ǉň Ŝǘ ƛƴǎǇƛǊŀǘƛƻƴǎƪǳǊǎǳǎ ƛ έLƴŘŜƴŘǄǊǎ 
ǘǊŋƴƛƴƎέ 
 
Sted 
Odense Boldklub, Sdr. Boulevard 172, 5000 Odense C 
 

Tid 
Tirsdag den 27. oktober kl. 16.30 ς 19.30 i OB Hallen 

 
Tilmelding foregår til jakn@ob.dk senest tirsdag den 20. oktober 2009. 
 
 
Fodbolddommer ς er det noget for dig? 
 
FBU udbyder Dommergrundkursus i Langeskov med kursusstart d. 3. november 2009.  
 
Teori og praksis  
Du får indsigt i udvalgte områder af Fodboldloven, og du får kendskab til de praktiske sider af 
dommergerningen.  
Dermed har du de formelle forudsætninger for at dømme fodboldkampe under FBU og DBU.  
 
Læs mere om kursusindholdet på www.fbu.dbu.dk/news/newsShow.aspx?id=248589 
 
Man skal være fyldt 15 år  
Som fodbolddommer skal du kunne optræde i en myndig rolle, hvor alder ikke betyder lige så meget, som 
din evne til at styre begivenhederne med overblik og selvtillid. Kursister skal dog være fyldt 15 år på 
eksamenstidspunktet.  
 
Kursusforløbets teoridel foregår over seks hverdagsaftener.  

¶ Dertil kommer en weekenddag til den praktiske del.  

¶ Herefter vil der være en afsluttende eksamen. 
 
hŘŜƴǎŜ .ƻƭŘƪƭǳō ǘƛƭōȅŘŜǊ ŘƛƎΧ 

¶ Odense Boldklub betaler kursusgebyr 

¶ Alle dommere deltager i klubbens årlige trænertur 

¶ Dommerne honoreres med kr. 150,- (11-mands/90 mins), kr. 135,- (øvrige offsidekampe)  
samt kr. 110,- (7/9 kampe uden offside) + kr. 35,- pr. stævnekamp 

 

 

  

http://på/
http://www.fbu.dbu.dk/news/newsShow.aspx?id=248589
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OB sekretariatet 

Nyt overvågningsanlæg og alarmsystem i Ådalen 
Vi har for at minimere tyveri og hærværk installeret nyt og mere moderne overvågnings- og 
alarmanlæg i klubhuset. 6 kameraer og mere end 10 bevægelsessensorer er strategisk placeret mod 
alle indgange, døre og kontorer. 
I 2010 vil vi supplere med flere kraftige spots ved indgangspartier og kontorvinduer. 
Man skal dog stadig huske at medbringe egne og holdets værdier og ikke efterlade dem i 
omklædningsrum, på baner eller andet steds uden opsyn. 

OB Børnefodbold folders grafiske udtryk - gennemtænkt og med omhu 
Colourmind har på ærlig vis løftet layout og design på Odense Boldklubs Børnefodbold folder til et 
særdeles præsentabelt produkt.  
Med samme omhu vil der snarligt udkomme en lignende folder for Odense Boldklubs Microfodbold 
samt Ungdomsfodbold. 
Vil du vide mere om Colourmind, se klik ind på www.colourmind.dk 
 
En stor Tak til Holger Henriksen 
U6 drengene og pigerne er fra medio august og til medio oktober blevet trænet af en af klubbens 
mangeårige spiller og træner. Holger Henriksen. Holgers enorme engagement og indlevelse har været 
en stor inspirationskilde for børnene, forældrene og ikke mindst de kommende trænere, der nu skal 
stå på egne ben. Det er fantastisk at Holgers mangeårige virke i og for netop børnefodbolden i DBU 
regi endnu engang er kommet til udtryk på banerne i Ådalen. 
Der skal lyde en stor tak for din indsats.  
 
Er din virksomhed i kontakt med OB Teamspirit?  
Lørdag den 4. oktober havde OB Teamspirit ansvaret for sin første aktivitetsdag. Danske Banks 
medarbejdere på Flakhaven, Fisketorvet og Erhvervsafdelingen lagde kroppe og sjæle til dette 
arrangement. 
Alle mødte frem på Engen i Odense og var forinden delt ind i grupper på tværs af afdelingerne med 
diverse forberedende opgaver. Selve dagen startede med gruppe kick off aktiviteter efterfulgt af 
forskellige samarbejdsaktiviteter og afsluttende med en større gruppekonkurrence. Efter strabadserne 
sejlede deltagerne med Åfarten mod centrum og afsluttede dagen med god mad og samvær. 
 Direktør i Danske Bank, Morten Hedelund udtrykker på egne og medarbejdernes vegne stor tilfreds 
med arrangementet.  
έ9ƴ ƎǊǳƴŘƛƎ ŦƻǊōŜǊŜŘelse i tæt dialog med banken, et veltilrettelagt program og gennemført på dagen 
ƳŜŘ ƛƴǎǘǊǳƪǘǄǊŜǊ ǎƻƳ ŜǊ ŦŀƎƭƛƎ ŘȅƎǘƛƎŜέ ŜǊ ǇǊŋŎƛǎ ŘŜǘ Ǿƛ ǎŋǘǘŜǊ ǇǊƛǎ Ǉň ƛ 5ŀƴǎƪŜ .ŀƴƪέ ǳŘǘŀƭŜǊ aƻǊǘŜƴ 
Hedelund. 
 
Har din virksomhed brug for et godt tilbud på et lignende arrangement, så kontakt klubbens 
forretningsfører, Jan Knudsen på jakn@ob.dk. 
OB Teamspirit er konkurrencedygtig på både kvalitet og pris. 
 
Alle indtægter går ubeskåret til forbedring af klubbens faciliteter ς så virksomhedens investering bliver 
brugt særdeles fornuftigt to gange ς hvor ofte sker det? 
 

http://www.colourmind.dk/
mailto:jakn@ob.dk
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Øens Hold opvisningskampe i Ådalen 
1. Lørdag den 14. november spiller Øens Hold drengene (U14) suppleret med U13 drenge fra OB 

opvisningskampe mod AGF fra kl. 10.00 ς 13.00 på kunstgræsbanen i Ådalen. 
2. Søndag den 6. december spiller Øens Hold drengene (U14) opvisningskampe mod FCK fra kl. 14.00 
ς 16.30 på kunstgræsbanen i Ådalen. 

 
Bolde og rekvisitter  
Alle bolde, kegler, overtrækstrøjer og stiger skal forefindes i klubbens boldvogne eller efter aftale i blå 
skabe. 
 
Rabatkort til Fanshoppen  
Har du ikke fået afhentet dit rabatkort til OB Fanshop, så ret henvendelse til OB Sekretariatet. Rabatkortet 
udleveres til alle frivillige trænere og ledere. 
 
Jyske 3-bold med solskin og glade børn 
OBs hyggelige anlæg i Ådalen lagde søndag den 20. september baner til årets Jyske 3-bold Storstævne på 
Fyn. Det blev et veloverstået stævne med masser af smil og flot fodbold.  
200 hold spillede i årgangene U-6, U-7, U-8 og U-9. Mange forældre og bedsteforældre havde valgt at slå 
vejen forbi stævnet. Det skabte en rigtig god stemning, hvor der var masser af smil at spore rundt omkring 
på stævnepladsen. 
Du kan se billeder ŦǊŀ ǎǘŋǾƴŜǘ Ǉň Χ 

¶ www.ob-amatør.dk  

¶ FBU Facebook - Er du ikke allerede fan af FBU på facebook, kan du blive det på 
www.facebook.com/pages/FBU-Fyns-Boldspil-Union/55411643468?ref=ts (klik herefter på det lille 
flag). Så får du adgang til billeder, informationer og meget mere 

¶ Se også billeder på http://jyske3bold.dk/film-og-fotos/fotos/odense 
 
Odense Boldklub takker alle frivillige som på dagen bidrog til at stævnet kunne afholdes i Ådalen.  
I 2010 er Odense Boldklub også arrangør af dette fantastiske stævne. 
 
Billetter til OBs Hjemmekampe 
Børn under 14 år bosiddende i Odense Kommune 
Χ  har fortsat mulighed for at komme gratis til SAS Liga fodbold på Fionia Park. De skal dog afhente deres 
billet på forhånd. Billetten gælder kun til det særlige familieområde på Fionia Bank Tribunen, og kan 
afhentes to steder, og kun så længe der er plads i familieafsnittet. Der kan samtidig købes voksenbilletter til 
familieafsnittet. 

BEMÆRK VENLIGST:   

¶ At der skal medbringes gyldigt sygesikringsbevis ved afhentning.  

¶ Der kan ikke afhentes gratis billetter til kategori A kampe! 
 
Afhentning kan ske følgende steder: 
h.Ωǎ ŦŀƴǎƘƻǇ ƛ )ŘŀƭŜƴΣ {ŘǊΦ .ƻǳƭŜǾŀǊŘ мтн ƛ hŘŜƴǎŜΦ 
Tirsdag ς torsdag fra kl. 16.00 til kl. 18.00 i ugen op til de enkelte kampe.   
 
Danbillet, Overgade 12 i Odense. 
Tirsdag ς torsdag fra kl. 10.00 til kl. 17.30 i ugen op til de enkelte kampe. Ved midtugekampe kan billetter 
afhentes mandag, tirsdag og onsdag.  

http://www.facebook.com/album.php?aid=111808&id=55411643468
http://www.ob-amatør.dk/
http://www.facebook.com/pages/FBU-Fyns-Boldspil-Union/55411643468?ref=ts
http://jyske3bold.dk/film-og-fotos/fotos/odense
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Sådan spiller vi 
 

Årgang Række Antal spillere på banen Afvikling 
Resultat på 
nettet 

2004 U-6 3:3 Stævne NEJ 

2003 U-7 3:3 Stævne NEJ 

2002 U-8 5:5 Stævne NEJ 

2001 U-9 5:5 Stævne NEJ 

2000 U-10 5:5 Stævne NEJ 

1999 U-11 5:5 - 7:7 Stævne NEJ 

1998 U-12 7:7 Turnering JA 

1997 U-13 7:7 - 9:9 Turnering JA 

1996 U-14 7:7 - 9:9 - 11:11 Turnering JA 

1995 U-15 7:7 - 9:9 - 11:11 Turnering JA 

1993-1994 U-17 7:7 - 11:11 Turnering JA 

1991-1992 U-19 7:7 - 11:11 Turnering JA 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Årgang Række Antal spillere på banen Afvikling 
Resultat på 
nettet 

2004 U-6 3:3 Stævne NEJ 

2003 U-7 3:3 Stævne NEJ 

2002 U-8 5:5 Stævne NEJ 

2001 U-9 5:5 Stævne NEJ 

2000 U-10 5:5 Stævne NEJ 

1999 U-11 5:5 - 7:7 Stævne NEJ 

1998 U-12 7:7 Turnering JA 

1997 U-13 7:7 - 9:9 Turnering JA 

1996 U-14 7:7 - 9:9 Turnering JA 

1995 U-15 7:7 - 9:9 - 11:11 Turnering JA 

1994 U-16 7:7 - 9:9 - 11:11 Turnering JA 

1992-1994 U-18 7:7 - 9:9 - 11:11 Turnering JA 
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Trænerhjørnet 

Træningsplaner 
Træningsplaner for Kunstgræsbane, OB hallen samt Stenmelsbanen er alle tilgængelige på opslagstavlen 
over for atriumgården.  
Skulle jeres træningstid blive aflyst vil I modtage besked fra OB sekretariatet. 
Ønsker I yderligere ǘǊŋƴƛƴƎǎǘƛŘ ƛ έƘǳƭƭŜǊƴŜέΣ ǎň ƪƻƴǘŀƪǘ h. {ŜƪǊŜǘŀǊƛŀǘŜǘΦ 
Vær dog altid opmærksom på ændringer. 
 
Træning på Stenmelsbanen 
Alle hold ς trænere såvel som spillere ς der træner på Stenmelsbanen må IKKE betræde tennisbanerne 
uanset om der er tilgang til disse eller ej. Skulle der lande bolde på tennisbanerne vil disse blive afhentet af 
klubbens Inspektør Jørgen Madsen næste morgen. Vi tjekker hver dag i hele vinterperioden. Ønsker du 
boldene retur, så kontakt Jørgen Madsen på mobil 2149 1242. 
 
Nedrykning af spillere i de tre sidste kampe 
Klubberne skal være opmærksomme på nedrykning af spillere i de sidste tre kampe. I 
Turneringsreglementet - § 9.5 kan du læse lovteksten. Vi skal her fremhæve det væsentlige: 
For at kunne rykkes ned, skal spillerne INDEN de tre sidste kampe have spillet ς eller være spilleberettiget - 
på det lavere rangerende hold i et bestemt antal af de kampe, som spilles inden de tre sidste kampe.  
Antal kampe er afhængigt af, hvor mange hold der er i puljen ς kampantallet kan ses i 
Turneringsreglementets §9.5. Kampe, som IKKE er spillet ς afbud/udtrækninger ς tæller ikke.  
Læs mere på www.fbu.dbu.dk/news/newsShow.aspx?id=241748 

 
OBFF Indendørs stævner i OB Hallen 
1. Nordea Cup 2009 
 afholdes fredag den 6. til søndag den 8. november til 2009. Alle trænere har modtaget elektronisk 
indbydelse. Læs mere på Læs mere på www.ob-amatør.dk/nyheder  samt tilmelding på www.staevner.dk. 

Tilmeldingsfristen er torsdag den 15. oktober 
 
2. Fyn Åben 

Afholdes fredag den 27. til søndag den 29. november til 2009. 
Alle trænere har modtaget elektronisk indbydelse. Læs mere på www.ob-amatør.dk/nyheder  samt 

tilmelding på www.staevner.dk. Tilmeldingsfristen er torsdag den 5. november 
 
5.¦ ƘŀǊ ǎƪŋǊǇŜǘ ƛƴǘŜƴǘƛƻƴŜǊ ƳŜŘ έIƻƭŘƴƛƴƎŜǊ ƻƎ IŀƴŘƭƛƴƎŜǊέ (H&H) 
- Især over for Licensklubberne. Odense Boldklub har A+ Licens ς højest opnåelige. 
Ovenstående har følgende konsekvenser for alle hold i Odense Boldklub. 
 
1. Udbydelse af stævner 
Det er alene DBU og lokalunionerne, der kan arrangere danske og regionale mesterskaber. Også selvom 
disse udbydes som uofficielle mesterskaber. 
Det er ikke foreneligt med H&H, at klubberne udbyder stævner eller deltager i stævner, hvortil man skal 
kvalificere på baggrund af placeringer i DBUs eller lokalunionernes turneringer. 
 
 
 

http://www.fbu.dbu.dk/law/lawShow.aspx?lawid=96#9
http://www.fbu.dbu.dk/news/newsShow.aspx?id=241748
http://www.ob-amatør.dk/nyheder
http://www.staevner.dk/
http://www.ob-amatør.dk/nyheder
http://www.staevner.dk/
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2. Inspirationstræning for mulige nye spillere 
Klubberne må gerne invitere talentfulde spillere til talenttræning/inspirationstræning i egen klub, dog 
tidligst fra U13. Denne form for rekruttering til Odense Boldklub ledes udelukkende af OBs Talentchef samt 
Øens Hold projektet. Vil du vide mere om dette virke kan du kontakte Uffe Pedersen, up@ose.dk, Per 
Nielsen, pn@fyens.dk eller Jan Knudsen på jakn@ob.dk 
 
3. Oprykning af spillere eller hold til ældre årgange 
Dette må klubberne ikke omgå ved, at rykke et helt hold op i en ældre aldersklasse. Såfremt en spiller 
rykkes op til ældre årgange, bør dette kun foregå ud fra en individuel vurdering, eller fordi klubben mangler 
medlemmer i en årgang for at kunne stille hold i den pågældende sæson. 
 

 

 

 

 

Sponsor tavle OB Amatør 
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